Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....025

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se calculeze lungimea segmentului AB , dacd A(1,3) si B(-5,-5).
b) Sa se determine aria triunghiului determinat de punctele A(1,3), B(—5,-5),C(-2,=7).

¢) Si se arate ci expresia E = (sinx +cosx)” + (sin x —cos x)* nu depinde de x .

d) Si se calculeze cos® x, daci sinx = % .

e) Sa se determine aria unui dreptunghi avand lungimea 6 si ldtimea egala cu % din

lungime.

f) Sa se determine a <€ R pentru care punctul A(1,3) apartine dreptei de ecuatie
x+y+a=0.

SUBIECTUL II ( 30p )

1.

a) Sa se determine conjugatul numarului complex (1+i)(2—2i).

b) Sa se calculeze C76 .

¢) Saserezolvein R ecuatia3® =81.
d) Sa serezolve ecuatia log,(x—1) =1, x>1.

e) Sa se determine xe R astfel incat tripletul x,x +2,x+3 sa formeze o progresie
geometrica.
2. Se considera functia f : R 5> R, f(x)=x+2".

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Sase calculezelimw.

x—l x—1
c¢) Sasearate cd f(x) este crescdtoare peR.

d) Sise calculeze lim f(x).

2
e) Sase CalculezeJ.3x2dx .
1
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SUBIECTUL III ( 20p )

R 1
In multimea M,(R) se considerd submultimea G = {A(x) | A(x) = (O ﬂ, Xe R} .

a) Sise calculeze det(A(x)), xe R.

b) Sa se demonstreze cd A(x)- A(y)=A(x+y),Vx,ye R.

1 0
¢) Sasearate ca 12:[0 1jeG.

d) Sasearateca A(x)-A(—x)=1,,Vxe R.
e) Sa se arate cd multimea G , Tmpreuna cu operatia de inmultire a matricelor, formeaza o
structurd de grup comutativ.

f) Utilizind metoda inductiei matematice, si se demonstreze ci (A(1))" = A(n),Vne N

g) Sa se determine 7€ R pentru care A(l)- A(2)-...- A(2007) = A(?) .

SUBIECTUL IV (20p )

2x+1

Se considera functia f : R - R, f(x) =—; .
X +2

a) Sise calculeze f'(x), xe R .
b) Sa se arate ca functia f este descrescatoare pe[l,+co).
¢) Siserezolve,in R, ecuatia f(x)=1.
- .1
d) Sa se arate ca == <f(x)<£1,VxeR.
e) Sa se determine ecuatia asimptotei catre + oo la graficul functiei f .

f) Sa se calculeze lirp x- f(x).

1
g) Sa se calculeze j 2; *l
0 X +2

dx.
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Varianta 25
Subiectul 1

a) AB=10.
b) S,.=18.
¢c) E=2.

d) coszxzﬁ.
25

e) S=24.

f) a=-+4.

Subiectul II
1.

a) z=4.

b) CY=7.

¢ xe{-22}.

d) x=3.

e) x=—4.

2.

a) f'(x)=1+2"In2.

b) lim L =SD o

x—1 x—1
¢) Din f'(x) =1+2"In2>0,Vxe R,deci f este crescatoare peR .
d) lim f(x)=—co.

2
e) I3x2dx=7 .
1

Subiectul 111
a) det(A(x))=1.

b) A(x)'A(y)=((l) x-:yJ=A(x+y) , Vx,yeR.

)I—IO—A(O G
cz—OI— e G.

d) A(x)- A(—x) b=) A(x+(=x)=A0)=1,.
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e) Din punctual b) rezultd cad multimea G este stabild fatd de inmultirea matricelor
sicd A(x)- A(y) = A(x+y),Vx, ye R ; inmultirea matricelor de ordinul doi este
asociativa; I, G si A(x)-1,=1, - A(x)=A(x),Vxe R, deci I, este elementul
neutru; Din punctual d), deducem cd Vxe R, A(x) este inversabild §i inversa este
A(-x)e G,(- xe R,Vxe R). in concluzie multimea G impreuni cu operatia de
inmultirea a matricelor formeaza structura de grup comutativ.

f) Pentru n=1, evident (A(1))' = A(1) . Presupunem adevirat ci (A(1))" = A(k),
ke N’ si demonstrim cid (A(1))"" = Ak +1).

Dar (A1) = (A" - A) = A(k) - AD) = Ak +1) . deci (A(L))" = A(n),Vne N*.

b)
g) A()-AQ)-...- A(2007)=A(l + 2 + ...+ 2007) = A(1004 - 2007) , deci
1=1004-2007 = 2015028 .

Subiectul IV

—2(x—1)x+2)

a) f'(x)= (2 2) ,xeR.
X
, 2(x )(x ) ) . <
b) f'(x)=——F"—""+—" ( ) ) <0,Vxe[l,oo),dem functia f este descrescdtoare
X
pell,4o0).

o flx)=1e @:1:&—1)2 =0, deci x=1.
x +2

1 2 2 2
- —x —2<4x+2 +4x+420 >
d) 2Sf(x)(:>{ * * (:){x . @{(x+2) O,adevérat

2x+1<x2+2 x2=2x+120 x=1)0>0
f<1
2x+1

e) hm f(x)= hrn 5 =0, deci ecuatia asimptotei catre + oo la graficul

functiei f este y—O.

2
f) hmx f(x)—hmzx2 +x:2
o x4 2
2x+1
g) Iidx—ln(x +21 +— arctg —ln§+iarctg£.
) Xt +2 \/_0 2 2 2
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